

满庄这几个城管执法不一样,大哥大姐挂嘴上,还帮商贩收摊

# 70家商户联名给城管送锦旗

文/片 本报记者 张伟 通讯员 赵为民 刘传国

近日,满庄70户商贩联名,把一面锦旗送到了泰安市行政管理执法局满庄执法所。他们说,这个执法所的城管很特别,平时见到有人收摊都会搭把手,嘴上大哥大姐的喊着,让商贩都不好意思占道经营了。

## 城管冒雨清广告 商贩心热拍下来

近日,市民孙银增拨打本报6982110热线反映,泰安市岱岳区满庄镇执法所几名称管,执法过程中态度非常好,而且还帮摊主收拾东西。“很多地方都说城管不好,这样的城管就应当表扬,我已经做了锦旗打算送过去。”

17日,在满庄镇上泉路一门头房内,记者见到了孙银增。孙银增介绍,半年前的一个雨天,他出门办事回家,看见一辆行政执法车停在路边,一名城管队员冒雨在路边清理各种广告。“当时雨下得比较急,那个队员的衣服都湿透了,挺不容易的。”孙银增在车里用手机拍了一张照片,保存了一段时间。“后来报纸电视上报道了一些城管打人的事件,我就把照片删除了。”

孙银增以为雨中清广告这件事就这么结束了,但与其他商贩聊天时他才知道,对满庄执法所这几名称管队员,大家评价都很高。“我家的灯箱牌子每次放路边,他们看见都会搬到我家来,而且每次来都大哥大姐的喊,弄得我们很不好意思。”一饭

店老板说,后来他直接把牌子扔到了后院。

随后,孙银增利用一个星期时间,先后走访了近70家商户,大家都支持他的做法,并签字认同。17日上午,两名商贩代表将一面写有“祖国的好城管,人民的亲兄弟”的锦旗送到满庄执法所所长李健手里。

## 大哥大姐挂嘴上 还帮商贩收摊

17日上午9时许,在满庄镇泰星大街一路口,几家商贩在非机动车道摆有一些蔬菜,市民正在挑选购买。

“大哥,这都超过9点了,咱收了吧。”满庄执法所所长李健说,随后,几名队员帮商贩将蔬菜搬到车上,期间大家说说笑笑,并没有什么冲突。“今天有点忙,要不在9点之前我早就收完了,又得麻烦你们。”商贩刘先生

说。李健介绍,为方便市民,商贩早上买菜,在该路口划定了一小块区域,可临时摆摊,但必须在9点之前清理完毕。“刚开始的时候,大家虽然也支持我们的工作,但经常和我们打游击。后来,经过反复做工作,相互之间都认识了,占道经营的



城管帮商贩推车。

少了,路面也变得宽敞,商贩回过头来开始支持我们的工作。”李健说。

商户彭玉红说,她家超市门口有个广告灯箱,看执法队员不注意就摆到路边。“有一次超市关门,我把灯箱给忘了,第二天正好家里有事,超市也没开门,寻思牌子肯定让城管给收了。”彭玉红说,第三天她去超市,发现灯箱牌子就放在自家门口,原以为是邻居帮忙,后来一打听,才知道是城管做的。“经过这么一次,我觉得我们这的城管挺好,并没有像其他地方报道的那样。”彭玉红说,从这之后,她就把灯箱牌子放到

了店门口,再也没往路边摆过。

## 经常早出晚归 几乎不过周末

满庄执法所服务区域为满庄镇主次干道和三大旅游景区。包括长城路满庄镇段、泰星大街、北留大街、满马路、满夏路等道路,以及太阳部落、天颐湖、天乐城水世界旅游景区。

“我们执法所从2013年5月10日揭牌成立以来,8名执法人员经常早出晚归,几乎就没有周末。”李健说,刚到满庄镇开展工作那会,市民对城管执法工作不

认可,执法队伍刚成立,工作压力比较大。

据李健介绍,他从事城管工作已经17年,因为工作的事,家人没少生他气。“有一次媳妇说单位有事,没法接孩子放学,让我去接,当时我一口答应。但后来单位临时开会,就把这事耽搁了,为这事媳妇很生气。”李健说,他家老人在夏张住,就连抽空回家看望老人次数都有限。“一般只能逢年过节去,老人虽说不在意,让好好工作,但我心里觉得亏欠家人太多。”

李健认为,商贩给城管送锦旗,是对他们工作的认可,也是一种鞭策。